

做好新能源大文章 鼓楼区有大作为

记者走进新能源科创中心,以企业发展的小切口,感受鼓楼区向“新”进发的澎湃动能

N海都记者 林涓 唐明亮 通讯员 彭辉 谢赞星

搭建交流平台 促成企业项目落地签约

在福州,有这么一个中心,以“能”为关键词,以“数字化控碳”为切口,布局延伸新能源产业链,它就是位于鼓楼区乌山西路的新能源科创中心。

虽然刚建成运营16个月,但在这里已聚集了东方电气、福建氢能、新奥能源、特来电、中凝科技等行业知名企业60家。

该中心究竟有何“魔力”,能让众多企业如此青睐,纷纷选择坐落于此?近日,记者走进中心企业,以企业发展的小切口,带您感受鼓楼区向“新”进发的澎湃动能。

汇聚科研资源 助力企业成果转化

手机可以无线充电,但你见过电动自行车无线充电吗?最近,记者在新能源科创中心展厅内见证了这一幕。

“这是我们近期新研发的技术,它颠覆了传统充电桩的插座+充电器及

换电模式。”福建华鼎智造技术有限公司创始人夏玉雄坦言,“新能源科创中心的定位和我们企业的定位契合度非常高。”当初入驻新能源科创中心,除了优惠的租赁政策、便利的交通、良好的环境外,中

心周边集聚的中科院物构所、中国科学院大学附属学院、福州大学、闽江学院等科研院所资源,是打动他的一大原因,通过资源优势可以助力企业加快科研成果转化,不断做大做强。

今年7月,在鼓楼区新能源科创中心内开展的一场技术交流会也让夏玉雄印象深刻。

“这场交流会以突破关键技术为核心,以推动新能源产业蓬勃发展为目的,让行业学者和新能源企业有了更多的交流机会。”夏玉雄说,在交流会上,他认识了不少“新朋友”——厦门光莆电子股份有限公司正是其中之一。经过两次实地考察,目前企业双方已有了初步的合作意向。

礼恩新材料与大光明福开展钙钛矿软结构光伏

业务;百城新能源与中凝科技开展水基消防器产品合作;鼓楼城投集团与特来电合作建设的福州首座AI微网超充站投入运营……如今,越来越多的企业合作从初始的交流变成了落地的签约。

除了项目落地平台外,新能源科创中心还为企业搭建了良好的应用场景展示平台,其中特来电在新能源科创中心旁边建设了福州首座“光储充检放”超充站,带动铜盘路、双下路、西二环北路等7个超充站建设,力争成为福

州市充电微电网应用标杆示范站点;万芯科技的新能源科创中心大楼光伏化改造项目等企业扩大市场提供了可复制推广的典型应用示范场景。

“抢抓国家碳达峰碳中和发展机遇,在‘新风口’‘新赛道’上,鼓楼区大有可为。”据鼓楼区工信局负责人介绍,下阶段将践行不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到的“四到”原则,深植主动靠前服务理念,全力服务企业发展,在向“新”进发中激活创新发展澎湃动能。

载誉抵榕 欢迎回家

第17届夏季残奥会福建参赛运动员、教练员昨日荣耀归来

海都讯(记者 陈逸之文 马俊杰/图 通讯员 朱丽仙)“欢迎回家!”9月11日中午,第17届夏季残奥会福建参赛运动员、教练员、辅助人员和工作人员等一行15人抵达福州长乐国际机场,省残联、省残疾人体育运动管理中心干部职工、福州市盲校、福州海关、长乐机场志愿者和亲友团们早早等候在机场,手捧鲜花迎接运动员们。

在本届巴黎残奥会上,我省9名运动员代表中国征战,为中国代表团增添了2金1银、1个第四、2个第五和1个第六的良好成绩。

作为本届残奥会的“双金得主”,来自龙岩武平的羽毛球运动员李凤梅首次参加残奥会,在比赛中展现能拼敢打、韧性十足的体育精神,力克印尼组合和秘鲁选手,站上最高领奖台。“参加残奥会是我的

梦想,更是我的荣幸。”李凤梅说,“感谢国家和队伍信任我,让我有机会和世界的运动员切磋比拼、取得胜利。”

李凤梅的丈夫罗广梁也早早地来到机场与爱人团聚。“我看了我太太每一场比赛,看着她在决赛中一边克服拉伤带来的疼痛,一边把握节奏赢下比赛,我既心疼她又为她感到自豪。”当被问及“回家后最想做什么”,李凤梅笑称想多陪陪儿子,“太久没见他,我们都很想念彼此。”

我省盲人足球运动员俞裕谏也表达了对家人的思念,希望先吃上一顿团圆饭。俞裕谏是福清人,作为中国盲人足球队年龄最大的球员,他也是中国第一批盲人足球运动员,连续参加了北京、里约、东京三届残奥会。此次“四战”巴黎,他感到无限荣



李凤梅接过爱人罗广梁献上鲜花,两人激动相拥

光。“这次的结果有些遗憾,但是我们每位队员都在赛场上贡献了自己最大的能力,大家都很棒。”俞裕谏告诉记者,今年10月,

福州将举办全国盲人足球锦标赛,他和队友在短暂的休整后就会投入新一轮的训练中。“希望能在这次的比赛中取得好成绩。”

“十一”假期 来闽“花式”赏秋

平台数据显示,国庆期间福建酒店订单量同比增长14%,机票订单量同比增长23%,赏秋成为长假期间主要的出行选择之一

Z海都记者 吴臻

中秋假期还没到,第三方平台关于国庆假期的文旅产品大数据预测报告就来了。

近期,多个第三方平台出炉的国庆旅游大数据预测报告显示,长线游市场增长迅速。其中,同程大数据显示,国庆期间福建整体旅游产品关注热度周环比上涨78%。随着假期临近,酒店以及机票预订热度预计将逐步升温。携程大数据显示,国庆期间,福建酒店订单量同比增长14%,机票订单量同比增长23%。

记者从福建省文化和旅游厅获悉,为进一步打响“海丝起点 清新福建”品牌,做热金秋文旅市场,文旅厅将联合九市一区的文旅部门,围绕“闽山闽水物华新——来福地品福茶福味”主题,推出系列主题活动和优惠措施,打造旅游体验新场景,丰富游客国庆文旅生活。

“十一”旅游或“量涨价跌”

从平台当前预订情况看,“十一”旅游或将出现“量涨价跌”的态势,机票(含税)和酒店价格双降,旅客旅游可以更省钱。

“携程旗下市场洞察平台FlightAI数据显示,国内机票均价与去年同期相比下降20%。”携程平台相关负责人表示,也涌现出一大批北上广深出发的“捡漏”航班,其中,广州、上海出发至福

州等航班均出现单价300多元(不含税)的航班,其余的航班也有不同力度的折扣。

高质价比机票也带动长假旅游预订量。据携程数据显示,“十一”假期福州酒店订单量同比增长29%,机票订单量同比增长17%。上海、北京、杭州、南京、武汉等城市是前往福州的国内主要客源地。“十一”假期,涌现出

一大批值得“捡漏”的目的地。福建武夷山和浙江云和、浙江安吉等城市,因酒店均价同比下降40%,入围携程发布的最值得“酒店捡漏”的TOP10目的地。此外,福建厦门则入围了同程2024“十一”假期十大热门出境机票出发地。

报告显示,“十一”期间超六成旅客为长途游旅客,周边游仅占两成。赏

秋也成为长假期间主要的出行选择之一。福建的秋天,是一幅绚丽多彩的画卷。近日,福建发布20个最美赏秋打卡地、10条秋季旅游精品线路,邀请全球游客来闽“花式”赏秋。这个中秋,我省哪些景区预订量最高?据携程大数据,该平台上我省热门景区有:厦门园林植物园、武夷山国家公园、胡里山炮台、鼓浪屿等。

亲子大军引领长假出游

此外,家庭出游已成为国庆假期出行的中坚人群,亲子大军引领长假出游。数据显示,国庆假期亲子游占比超三成、研学游产品订单上涨超四成。“从数据上看,小长假期间,福建亲子游订单量同比增长12%,乡村游订单量同比增长104%。”携程相关负责人表示,除了自由行,打卡博物馆观赏文物展览,漫步古巷探究历史建筑,逛非遗集市体验传统工艺……越来越多的孩子成为亲子游、研学游的决策者,也决定着旅途中的食住行等各个环节。

福建省作为非遗大省,在这个假期将陆续开展丰富多彩的非遗研学游。“江山如此多娇”——庆祝新中

国成立75周年福建非遗展演展示系列活动,计划于10月初在福州三坊七巷启动。9月30日—10月5日期间,闽南文化生态保护区建设成果展暨“2024闽南文化非遗周”系列活动将在厦门市思明区中山路步行街启动。

近年来,演唱会经济火热升温,“演唱会+旅游”模式,成为当下热门的旅行方式之一。“Twins Spirit 22”演唱会泉州站将于10月5日开演。携程平台相关负责人表示,从平台数据来看,“十一”假期,泉州机票订单量同比增长33%,上海、北京、杭州、广州、南京等城市是国庆游客赴泉的主要客源地。